

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фархутдиновой А.У. на тему
«Институты развития в системе инвестиционного обеспечения экономики
территорий различной стадиальной принадлежности»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности
5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Существующая межмуниципальная дифференциация территориальных образований, ограниченный объем средств и необходимость их рационального распределения между хозяйствующими субъектами обуславливают актуальность диссертационного исследования Фархутдиновой А.У.

Структура работы методологически верно выстроена, исходя из актуальности обозначенной темы, определены объект, предмет, цель и задачи исследования. Содержание работы с точки зрения достоверности указанной информации и фактов не вызывает сомнений, так как исследование основано на большом количестве научных работ, статистике официальных сайтов, отчетности институтов развития и использовании нормативно-правовых актов в области экономики.

Стоит отметить высокий уровень визуализации представления полученных результатов: диссидентом использованы графики, аналитические таблицы, которые повышают степень доказательности и восприятия ключевых выводов и рекомендаций.

Наиболее важными результатами диссертационного исследования Фархутдиновой А.У. являются: схема инвестиционного обеспечения институтами развития различных территорий; модель распределения региональных инвестиционных ресурсов с участием институтов развития на примере муниципальных образований Республики Башкортостан.

Отдельно следует отметить, что в работе диссидентом грамотно обоснована целесообразность учета стадиальной принадлежности экономики территории при выборе институтами развития направлений инвестиционного обеспечения. Это новое решение при ее использовании в практической деятельности органов территориального управления обеспечит оптимизацию распределения средств по муниципальным образованиям и максимальный прирост результирующих параметров региона.

Вклад диссидентта в развитие выбранной научной отрасли заключается в возможности использования разработанных в диссертации теоретических и методических положений, выводов, прикладных рекомендаций в процессе диагностики и мониторинга социально-экономического развития территориальных образований, разработке стратегий социально-экономического развития субъектов РФ.

Работа Фархутдиновой А.У. обладает научной новизной и практической значимостью. Результаты диссертационного исследования прошли теоретическую апробацию на международных и всероссийских научно-практических конференциях, школах, опубликованы в 18 работах, в том числе 6 в перечне, рекомендованном ВАК РФ.

В качестве замечаний к автореферату следует отметить:

- ограниченный набор институтов развития для анализа их деятельности как предпосылки выбора направлений оптимизации размещения имеющегося объема инвестиционных ресурсов;
- в таблице 9 (стр. 22) представлены результаты расчета интегрального показателя деятельности институтов развития Республики Башкортостан за 2018 г. и 2021 г., однако для возможности принятия последующих решений целесообразно было бы привести эталонные значения.

Данные замечания не снижают научной и практической значимости работы Фархутдиновой А.У. В целом, выполненное диссидентом исследование, является логически завершенным и научно обоснованным, содержащим решение научной задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знания.

Диссертация представляет собой законченную исследовательскую работу, выполненную и оформленную в соответствии с требованиями «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемыми к кандидатским диссертациям, а Фархутдинова А.У. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Д.Э.н., доцент
департамента менеджмента и инноваций
федерального государственного
образовательного бюджетного
учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

Гилева Татьяна Альбертовна

16 мая 2023 г.

Контакты: 125167, Москва, пр-кт Ленинградский, д. 49/2, Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», Департамент менеджмента и инноваций.
Телефон: 8(499)943-98-55, E-mail: t-gileva@mail.ru.

Подпись



Специалист УКО Университета
Ч.Ч. Кадыникова